

El propietario, el Sr. Torán, de Teruel... Su propietario, el Sr. Torán, de Teruel, no ya contratado 200 o balcones para la fábrica de carburo de aquella capital; otros 200 enmirá en el servicio del alumbrado, otros 200 de la misma población y vecinas, y los 400 púntas se emplearán, según nuestras noticias, en mover un tren eléctrico desde Chuesca a Teruel, que se construirá así que sea terminada el último tramo de la carretera entre las capitales, cuyos trabajos han llegado ya a la salida de M. Jón.

Diario de Valencia

Lunes 17 de Febrero de 1913

Oficinas calle de San Martín, núm. 4

Teléfono 681, Apartado de Correos 122

Año III = Número 698

ASAMBLEA JAIMISTA

La lucha electoral y los jaimistas de Castellón

Discurso del Sr. Simó.—Habla D. Federico García.—Los jaimistas irán a la antevotación en todos los distritos.—Por Vinaroz-San Mateo luchará el Sr. Cuelca, y por Nules-Segorbe el Sr. Piñón.—Esta semana será designado el candidato de Morella-Albocacer.

(CONFERENCIA TELEGRÁFICA DE NUESTRO CORRESPONSAL SR. GALLEGOS)

Castellón, 16, 11 n.
Se ha celebrado la asamblea convocada por el Sr. Simó. Ha resultado un éxito como nunca esperamos. Ha habido extraordinaria concurrencia. Todos jefes de distrito y locales y presidentes de Otronos y Juventudes han respondido al llamamiento de la Jefatura regional. Han asistido personalmente en su inmensa mayoría, y los que por causas debidamente justificadas no han podido concurrir, han enviado entusiastas adhesiones sumando su voto al del Sr. Simó. Entre las personas más significadas que han asistido (aparte de los señores de la Junta provincial que residen en Castellón), podemos citar a D. Juan Bautista Cuelca, hijo del inolvidable brigadier carlista; D. Fermín Peris, jefe del distrito de Nules; D. José Vives, jefe del distrito de Morella; D. Manuel García, jefe local de la misma ciudad; D. Santiago Anó, jefe del distrito de Vinaroz; y D. Federico García, jefe del distrito de San Mateo. Los concurrentes han tributado al jefe regional una entusiasta acogida. El Sr. Simó ha pronunciado un elocuentísimo discurso.

Dijo que en vista de la conducta despectiva con que los partidos liberales han tratado a la Comunidad jaimista, presidiendo de ella, como si nada significara para la próxima lucha electoral, avelagada la ocasión de probar ante la opinión que aún sobran arrestos a los legitimistas para desahogar la obra de la conjunción dinástico-republicana. Afirmó que es urgente reabrir la independencia de la Comunidad legitimista, cuyos intereses están muy por encima de los compromisos y de las gratitudes personales. «Solamente—añadió—cuando conseguimos aparecer en la escena política con la personalidad propia que con la fuerza de nuestras masas podemos recabar, tendremos derecho a exigir en nombre de la justicia lo que ahora otros mendigan como favor».

Para ello es preciso deslindar los campos, levantar la bandera en medio de la lucha para determinar y saber de una vez para siempre quienes son los verdaderos legitimistas. Ninguna coacción—agrega—como la presente para plantear este dilema político.

Todos se unen contra nosotros, y nosotros levantamos la bandera contra todos. «Tranquilos. No lo sé, ni me importa; aunque mucho confío en vuestra historia gloriosa y nuestro entusiasmo por la causa».

Sabremos al menos cuántos somos y dónde está lo leales y dónde los traidores. Laméntase el Sr. Simó de que no cuente el partido jaimista con ex diputados provinciales que puedan proclamar los candidatos que han de luchar en las próximas elecciones. Dice que ello nos obligará a ir a la antevotación, difícil y peligrosa de suyo.

Exhorta a todos para que trabajen sin descanso durante los días que restan, ya que del esfuerzo individual depende el éxito total y definitivo.

Manifiesta que deben organizarse los distritos, buscando buena intervención y haciendo toda clase de propaganda, cada uno dentro de la esfera respectiva.

Reseña ligeramente las deliberaciones de la Junta Nacional. Habla del espíritu de concordia que las inspira.

Dice que allí se abrieron de par en par las puertas del legitimismo para que volvieran a cobijarse bajo la sombra de la bandera tradicionalista todos los que se honran llamándose hermanos de la gran familia jaimista.

Afirma que no se exigieron humillaciones de ninguna clase, y que aún no desconfía de que el buen sentido ha de imponerse aquí como en otras regiones, llevándose a cabo también la obra magna de la unión de todos los que se llaman y se sienten legitimistas.

Sostiene que la piedra de toque de la convicción y de la lealtad será la próxima lucha, donde se hará el deslinde definitivo de los campos.

Cree que la Comunidad legitimista debe realizar un supremo esfuerzo. Sin embargo afirma que él se atiene en absoluto a los preceptos de la doctrina legitimista y por eso ruega a los representantes de los pueblos que son los que deben decidir que expongan con libertad absoluta si se debe o no ir a la lucha, y en caso afirmativo designar los candidatos que deben luchar.

Termina el Sr. Simó con un párrafo sentido, haciendo una llamamiento a todos los legitimistas, hayan o no figurado hasta ahora dentro de la organización. El discurso del Sr. Simó ha sido muy favorablemente comentado por el alto sentido político que encierra.

Había a continuación el prestigioso corresponsal D. Federico García. Dedica al Sr. Simó un elocuentísimo pedregal.

Dice que ha permanecido durante largo tiempo en el retraimiento político, pero que ante el ejemplo de abnegación y de sacrificio dado durante su jefatura por el Sr. Simó, a quien no conoce, pero no debe de ocultarse para con la causa el volver a ocupar su puesto de honor y a entrar de lleno, con mayores entusiasmos que nunca, en la vida activa de la política jaimista.

Cree que ha llegado el momento de plantear la suprema cuestión de la independencia política de la Comunidad legitimista y afirma que nada mejor para conseguirlo que ir a la lucha electoral en todos los distritos, contestando de esta manera a la actitud de los elementos liberales y republicanos.

Manifiesta que las fuerzas de San Mateo están bien dispuestas y que confía en que ha de haber allí una buena elección.

Termina exhortando el celo de todos para trabajar con entusiasmo en la próxima lucha electoral. Hablarán luego los representantes de los demás distritos, adhiriéndose a lo expuesto por el Sr. García.

Se han estudiado luego los detalles de la organización electoral, sobre todo lo que se refiere a la antevotación.

Se ha procedido luego, de acuerdo con los representantes de los pueblos, a la elección de los candidatos que han de luchar.

Han sido designados: D. Juan Bautista Cuelca, candidato por el distrito de Vinaroz-San Mateo. D. Heliodoro Piñón, candidato por el distrito de Nules-Segorbe.

Para el distrito de Vinaroz-San Mateo han sido propuestas tres personas, reservando a la Jefatura regional el derecho de elegir en definitiva.

Como se ve, el criterio que ha regido en la designación ha sido elegir personas de larga y prestigiosa historia carlista, y que residen en los distritos.

Reina gran entusiasmo. El Sr. Simó ha sido vitoreado. Se han nombrado comisiones para la organización electoral.

En el Gobierno civil hay un pánico extraordinario. En los centros oficiales y círculos políticos ha sido comentadísima la reunión, y, sobre todo, los acuerdos tomados en la asamblea.

Los dinásticos no pueden ocultar sus temores, ya que con las determinaciones de los jaimistas se les desbarata la combinación que se traían para proclamar sus candidatos por el artículo 23.

El Sr. Simó se ha trasladado en automóvil a Borriol. Ha saludado a los amigos, con quienes ha conferenciado. A las cinco de la tarde ha regresado a casa.

Horrible sacrilegio en Buñol

De un hecho bárbaro, salvaje, brutalmente sacrilegio, contra el cual protestamos con toda la energía de que son capaces nuestros corazones profundamente cristianos, hemos de dar cuenta a nuestros lectores.

Ha ocurrido en la próxima villa de Buñol con motivo de un casamiento.

Después de comulgar, el novio Vicente Ferrer Perelló y apenas se hubo apartado un poco del altar, espionó la Sagrada Forma con alardes de impiedad y de oscuridad inaudita.

El sacerdote administrador del Sacramento, que lo era el virtuoso coadjutor D. Cipriano Valero, que presenció horrorizado el terrible sacrilegio, reaccionó al desvergonzado Ferrer con durísimas frases.

Este sacrilegio causó tremenda indignación y motivó la protesta enérgica de cuantos lo presenciaron.

Al conocerse la noticia, ha causado en todo el pueblo extraordinaria impresión.

El Sr. Valero ha dado inmediatamente cuenta del hecho al juez municipal.

D. Francisco Moscardó, persona dignísima, que ejerce dicho cargo, ha comenzado a instruir las primeras diligencias sumariales.

No ha podido ser detenido el autor del sacrilegio, por haber tomado el tren inmediatamente después de cometido aquél.

Se han cursado los oportunos mandamientos para su detención.

El Sr. Moscardó, con celo muy plausible, sigue trabajando en la instrucción del sumario.

Se ha comunicado el hecho al juez de primera instancia de Chiva, D. Angel Guerrero. Han declarado ya todos los que presenciaron el acto.

Hechos como este que a más del odio satánico a la Religión católica, que es la de la nación, revelan un estado de incultura, impropio aun de los hombres que viven en pleno salvajismo, no pueden de ninguna manera quedar impunes.

Es preciso y hemos de llamar al cielo hasta conseguirlo, que se imponga al sacrilegio el castigo que se merece.

Mucho confiamos en el alto sentido de justicia y en la actividad de los Sres. Moscardó y Guerrero, pero no queremos por ello dejar de llamar la atención del fiscal y de existir un celo para que directa y enérgicamente intervenga en este sumario.

Pijáremos especialmente nuestra atención en este asunto, hasta que la justicia se vea satisfecha.

En Buñol se prepara una función de desagravios. Aunque debió visitarse al excelentísimo señor Arcebispo el párrafo de Buñol.

No queremos terminar estas líneas sin pedir a todos nuestros lectores unas plegarias como reparación del terrible sacrilegio, y sin protestar, como al principio, contra este hecho horrible y escandaloso, que demuestra la degradación moral a que conduce el sectarismo anticatólico.

Cáncer Método racional para el tratamiento del mismo y toda clase de Transmisión, en combinación con los nuevos anticánceros.

Resultados satisfactorios, aun en los cánceres inoperables. Clínica de Cirugía y Matriz. Oficina del Dr. Miquel Colón, 42, pral. Valencia. De 10 a 1. Grats a los pobres, los miércoles y viernes de 4 a 7 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Garantía en las operaciones. Exactitud en la graduación de la vista. Precisión en las afeciones de fondo del ojo. Dr. Berdún Alcón. Calle de Alfredo Calderón, número 9.

Don J. Vicente Juan y Belda falleció ayer a las ocho de la mañana A LOS 37 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. L. P. A. Su desconsolada esposa D.ª Pilar L. Chavarr; hermanas doña Vicenta, doña Filiberta, doña Josefa y doña Guadalupe; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta mañana a las once, desde la casa mortuoria, calle de Orilo Amorós, número 17, a la plaza de San Agustín, en donde se despedirá el duelo, por cuyo favor quedará agradecido. El excelentísimo y reverendísimo señor Arcebispo de esta Archidiócesis se ha dignado conceder 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada. No se reparten esquelas

Lerrouxistas escandalosos

(POR TELEGRAMA) Barcelona, 16.

En el salón-teatro de la Casa del Pueblo han celebrado un banquete los lerrouxistas, presididos por el jefe del partido Alejandro Lerroux.

Durante la comida han provocado frecuentes altercados, por resultar escasas las raciones que se les han servido.

Los comensales levantábase para protestar violentamente de que no se les diera la comida que correspondía al precio del cobariato.

Los bárbaros A los postres han invadido atropelladamente el teatro numerosos lerrouxistas para oír los brindis, formando un inmenso escándalo.

El espectáculo no ha podido ser más digno de los jóvenes bárbaros que siguen al ex-emperador del Parlamento.

Varios odores intentaron dejarse oír, impidiéndolo el criterio informal de la plebe.

Los broncos se han sucedido sin interrupción, ahogando la voz de los oradores las continuas protestas de los comensales y el ruido ensordecedor de los demás lerrouxistas que llenaban el local.

Lerroux, en borlina Al levantarse a hablar Lerroux ha amainado el escándalo.

Sus partidarios han preferido tomar a ohnegas las palabras del jefe.

Entre ovaciones y aplausos, y risas y carcajadas, los concurrentes le han arrojado numerosos sombreros y monedas de cinco y diez céntimos.

Los correligionarios que tomaron en serio la fiesta intentaron imponerse; pero los juerguistas han continuado largo rato haciendo de las suyas.

—Cinco céntimos de disculpa contra Maura—pedía uno, arrojando ligera cantidad sobre la mesa presidencial.

—Diez para surrar a los traidores de la república—gritaba otro.

—Bravo, ¡júpiter, primero y único revolucionario de España—gritaba otro.

Lerroux contra los republicanos La change ha durado largo rato.

Por fin, Lerroux ha podido imponer un poco de silencio, turbado no obstante continuamente por las voces agardentadas de los comensales embriagados, muchos de ellos perdidamente borrachos.

D. Alejandro ha fastidiado duramente a los republicanos de D. Melquíades Alvaraz y combado despiadadamente a los republicanos acomodaticios, a quienes culpa de la demora que está sufriendo el triunfo de la república.

Lerroux contra Corominas Gran parte de su discurso lo ha dedicado a atacar furiosamente y personalmente al jefe del partido pupila D. Pedro Corominas, de haciéndole párrafos y frases verdaderamente sangrientas.

Uno de esos párrafos lo ha terminado con la siguiente frase: «Cuando Pedro Corominas fué indultado de la pena de muerte, que bien merecía, la humanidad ganó en cambio un tonto, un imbécil, un canalla».

Lerroux y Maura Lerroux ha dejado en paz en su discurso a los de hoy a los conservadores y a sus jefes. Únicamente ha recordado que él fué el que impidió que Maura subiera al Poder.

Al terminar su discurso Lerroux, el público desfiló ordenadamente.

Comentarios Se ha comentado jocosamente lo ocurrido durante el banquete y al principio del discurso de Lerroux.

La inquina de éste hacia Corominas la motiva el hecho de que el jefe de los republicanos nacionalistas se haya negado a formar en el bloque republicano preparado por Lerroux y bajo su dirección y orden.

«FOC Y FLAMA» EN BENIMACLET Consecuente en sus propósitos de hacer patria por medio de actos populares de extensión valencianista, el semanario Foc y Flama celebró ayer la solemnidad anunciada, con motivo de ofrecer este semanario un artístico distintivo para la hermosa bandera del Centro Municipal de aquel poblado.

Fué una brillante sesión literario-musical, en la que tomaron parte la distinguidísima Carmen Sanmartín y los Sres. Sanmartín y Ballester, que cantaron preciosas composiciones, acompañadas a piano por el maestro Sr. Bueso.

La parte literaria estuvo a cargo de los poetas y prosistas Sres. Caballero, Bernat, Orriñ, Aslós, Esteve, Galvo, Chirivilla, Ouesta, Soler, Bayarri y Paig; cuyos trabajos fueron respetivamente aplaudidos y celebrados por la numerosísima y selecta concurrencia.

La aventajada banda Municipal interpretó, entre otras composiciones, «La entred de la marta» y el «Himno de la Exposición».

Puso fin a la sesión el presidente del Centro Musical con unas breves frases de gratitud para todos. Muy bien por Foc y Flama!

La revolución en Méjico

(POR TELEGRAMA) Madrid, 16.

Madero se niega a dimitir Nueva York.—Los últimos telegramas recibidos de Méjico consistían en la noticia de la dimisión del presidente Madero.

Muchos senadores ejercen presión sobre éste para que abandone la presidencia de la república, pero él se ha negado rotundamente a ello.

También se ha negado el coronel Díaz a abandonar la lucha, a pesar de haberle ofrecido solemnemente los mismos senadores que se concedería a él y a los demás sublevados una amnistía general.

Una protesta Nueva York.—El Senado mejicano ha publicado un Manifiesto protestando enérgicamente de la anunciada intervención de los Estados Unidos.

Sigue el otono Nueva York.—Los rebeldes continúan utilizando la mucha artillería de que disponen, no cesando de hacer fuego, ni de día ni de noche.

Los federales, ante las muchas bajas sufridas, han concurrido en hospital de sangre las oficinas del periódico El Imparcial, que inmediatamente se han llenado de heridos.

La dimisión de Madero Méjico.—El presidente Madero ha presentado la dimisión, que obra ya en poder del Parlamento.

En el Senado reinan corrientes favorables a la aceptación de la renuncia.

En la Cámara de los diputados ha habido hoy una discusión violentísima, presentándose la candidatura de un tercer presidente.

Este se llama Emilio Vázquez Gómez, y en la actualidad se hallaba en la cárcel, detenido por delitos políticos.

Logró fugarse y ahora se ha proclamado presidente.

Contra la intervención Méjico.—El presidente Madero ha telegrafado al de los Estados Unidos, Mr. Taft, rogándole que no intervenga en las cuestiones de Méjico, porque él oñena con medios suficientes para dominar la insurrección.

Aquél le ha contestado que para evitar la intervención procure proteger a los súbditos extranjeros, garantizando su seguridad.

Reemplazo de 1913

EL SORTEO DE LOS MOZOS

Con arreglo a lo que se dispone en el vigente ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, ayer se verificó en toda España el sorteo de los mozos comprendidos en el actual reemplazo que son todos los que nacieron durante el año 1892.

En Valencia fueron sorteados los de la sección primera en las Escuelas de Artesanos; los de la segunda, en la antigua Casa Ayuntamiento del Caballal; los de la tercera, en la Sala de Beneficencia; los de la cuarta, en el Salón de Años de la Exposición; los de la quinta, en las Casas Consistoriales; los de la sexta, en el edificio del Grupo Escolar Cervantes; los de la séptima, en la Lousa y los de la octava, en la escuela de niños de la barriada de Ruzafa, instalada en la calle de Corset.

El acto del sorteo en las distintas secciones fué presidido respectivamente por los tenientes de alcalde D. Pablo Meléndez, D. Manuel García Dutrá, D. Manuel Paredes, D. Simón Casanova, D. Francisco Baquells, D. José María Albors, D. Santos Antonio Aleón y don Juan Bautista García Dutrá.

Este año, la operación del sorteo ha resultado muy laboriosa, pues en virtud de lo preceptado en esa obra sin pies ni cabeza del general Luque que se llama ley de Reclutamiento, han sido incluidos todos los mozos que nacieron desde el 1.º de Enero a 31 de Diciembre de 1892, y claro, muchos de los nacidos en dicho año han fallecido y otros han cambiado de residencia, lo cual hará que el número de mozos que serán declarados prófugos se elevará, por lo que respecta a Valencia, a un cuarenta por ciento de los sorteados.

En ninguna de las secciones ocurrió incidente alguno, salvo los transportes de alegría demasiado expresivos de que eran objeto los que obtenían números altos.

Nuestros queridos amigos los tenientes de alcalde D. Simón Casanova y D. Santos Antonio Aleón, excitaron a los mozos que obtenían números altos a que gratificasen a los niños asilados de la Misericordia y de la Beneficencia que extrañan las bolas y en efecto, los prófugos hospiciarios que estuvieron en la sección onarta, que era la que preside el Sr. Casanova, recogieron 4675 pesetas, y los de la sección séptima, de la que es presidente el señor Aleón, recogieron veinte pesetas.

En la sección primera también se hizo la misma excitación a los mozos, pero éstos se mostraron insensibles y los infelices niños no recogieron nada, por lo que nuestro estimado amigo D. Pablo Meléndez, que es el presidente de la misma, los gratificó de su bolsillo particular.

CRONICA DE ROMA

La Prensa liberal y el discurso de Calbetón

España y el Vaticano.—Un artículo de «El Imparcial».—Importantes declaraciones del Sr. Calbetón.—La orientación de las negociaciones.—La ley del Candado y «L'Observatore Romano».—La prudente política de la Santa Sede.

(INFORMACION POSTAL DE NUESTRO CORRESPONSAL SR. TURCHI)

Roma Febrero 1913. El Imparcial, en el número del día 3, inserta un telegrama bastante largo de su corresponsal en Roma, en el que reproduce algunas declaraciones que el embajador Sr. Calbetón ha tenido por conveniente hacer al susodicho periodista el día después de su visita al Cardenal secretario de Su Santidad.

Confieso sinceramente, y me duelo de la forzada confesión, que no pareciendo cosa oportuna ir a pedir alguna luz al nuevo embajador, por temor de que mi audacia me acretese la ingrata sorpresa de tener que volver por donde había ido, me abstuve de pasar los umbrales del Hotel Marini, donde por breves días se aloja el Sr. Calbetón. Mi colega, al contrario, acaso sabedor de tener buenas acogidas, penetró en él y aborciendo al embajador, ha podido oír de sus labios algunas declaraciones que, aunque veladas bajo el velo de la más exquisita discreción, son de cierta trascendencia.

Antaño se decía que era más fácil hablar a un papaico que a un diplomático; ahora ese proverbio debe haber pasado a formar parte de los dichos antiguos y fuera de uso, porque de los dichos embajadores se creen en el deber de dar a conocer sus más recónditos pensamientos. Por lo demás, el Sr. Calbetón ha iniciado en carrera diplomática imitando escrupulosamente a su amigo personal el conde de Romanones, quien juzgó caso de conciencia acercarse, ante no pocos periodistas, a ser de su programa de política eclesiástica. En efecto, el embajador cerca de la Santa Sede, en su breve conversación con el corresponsal de El Imparcial, tejió el más entusiasta elogio que pueda imaginarse del jefe del Gobierno español, asegurando que a él sólo, a su perspicacia y a su gran tacto, se debía el que las relaciones entre España y el Vaticano fuesen un hecho consumado. Y ya, por mi parte, añado que lo celebró y deseo que las manifestadas buenas intenciones se traduzcan en realidades y que esa cordial inteligencia sea perdurable y ubérrima en bienes para el país.

La Prensa liberal, desde el día en que el señor Calbetón puso los pies en la Ciudad Eterna, se ha preocupado vivamente de la nueva orientación que España tomaba respecto de la Santa Sede. No pudiendo negar el hecho parcial de renovación de relaciones, los periódicos más influyentes han procurado jugar importante al acontecimiento, haciendo creer que el Vaticano se ha visto forzado a bajar la cabeza, a humillarse ante la firme voluntad del señor Romanones. Las declaraciones que el presidente del Consejo de ministros hizo al corresponsal madrileño de L'Humanité, declaraciones que parecen exactas, a juzgar por lo que publicó dicho periódico francés, sirvieron de formidable ariete en manos de los colegas de aquele los Apeninos para herir en lo vivo a la Santa Sede.

L'Observatore Romano puso los puntos sobre las íes en la importante cuestión, descubriendo el engaño en que se quería hacer caer al crédito público; pero ninguno, como sucede siempre cuando las tornas no agradan, tuvo a bien responder, quedando, consiguientemente, en pie el equívoco. En mi última crónica ya transcribí la nota de L'Observatore, haciéndola seguir de breves explicaciones. Estaba bien claro el error que se iba extendiendo a sabiendas, pues mientras la Santa Sede había siempre y en todo momento combatido la ley del Candado, que originó la ruptura de las relaciones diplomáticas, el Sr. Romanones, en la entrevista que se le atribuyó, sostenía que la Santa Sede había aceptado la prórroga de dicha ley por otros dos años.

Ahora bien; se pregunta lo que se reconociese y se ha aceptado, no lo que se rechazado y no se ha querido conocer ni aceptar. La verdad es otra: la ley del Candado, cesando en sus efectos el 27 de Diciembre pasado y no habiendo sido renovada, perdió toda validez jurídica, lo cual el Gobierno no negó; pero en este punto y hora tuvo lugar la especie de compromiso entre el Gobierno y la Santa Sede, en virtud del cual ninguna Congregación, aun de votos simples, debería fundarse en España sin el consentimiento de ambos Poderes. ¿De cuándo acá el consentimiento supone el reconocimiento de una ley sea cualquiera?

La Prensa liberal no para mientras en ciertos oases cuando se trata de defender la causa del anticlericalismo; y el Messagero echa sus hígados sonando la trompeta de alarma para que sus amigos vivan apercebidos y se preparen a recibir al eterno adversario. Dicho periódico afirma que la tardanza del nombramiento del Nunzio, se debe tomar como una amenaza del Vaticano al Gobierno español para que no perséviese en su política anticlerical. Ninguno ha tomado en serio las charlas de ese diario, pero que nadie las ha recogido. El solo deber de mi profesión obligóme a telegrafiar sus paparruchas; pero no creo que un tal deber me imponga el sacrificio de comentarla en una crónica. Mas ahora que el Sr. Calbetón ha leído su discurso ante el Pontífice, ostimo conveniente consignar las impresiones que tal discurso ha producido en los círculos políticos. Y para no ser tachados de parciales diremos enseguida que las palabras del embajador causaron gratísima impresión por su forma extremadamente cortés y casi dicha afectuosa.

El Sr. Romanones no ha querido dejar escapar la ocasión de protestarse hijo amado y obsequioso a la Sede Apostólica; pero la forma, por lo delambradora y brillante, no ha dejado de descubrir el futuro pensamiento. El señor Calbetón ha dicho:

«El respeto mutuo que las dos soberanías, la espiritual y la temporal, se deben, aun manteniendo inólme su respectiva independencia, invita a que juntamente se pongan de acuerdo cuando se propongan resolver asuntos que puedan merecer el concepto de mixtos en una nación católica como España, y no exclusivamente, antes al contrario, exige que aquéllas ob-

serven toda suerte de respetos en el ejercicio de su autoridad independiente, y Su Majestad católica y el Gobierno español que, inspirándose en las relaciones entre la Santa Sede y España en estas altas y trascendentes cuestiones, se llegue prontamente y felizmente a soluciones que aseguren por largo tiempo aquella cordialidad que debe reinar entre ambos Poderes».

Aquí en estas palabras no falta sinceridad y se engaña de medio a medio la Prensa liberal, juzgando que la Santa Sede haya quedado dolorosamente impresionada por las citadas palabras. La Santa Sede, en su política, ha seguido siempre la misma línea de conducta sincera y serena, y por eso no puede lamentarse ni siquiera una vez, un diplomático haya hablado claro. Son, pues, falsas las aseveraciones de un periódico romano que afirma que la aplicación de los nuevos principios indicados por el embajador en su discurso, conducirán a España a una reforma de sus actuales relaciones con la Santa Sede.

La Santa Sede jamás ha hostilizado el progreso civil y moral de nación alguna, y mucho menos podría combatir el progreso español, que ha dado pruebas no dudosas de su constante adhesión a la Iglesia. Si el Gobierno español pidiese reformas que pueden redundar en bien del pueblo sin inferir daño alguno a la religión y a las conciencias, la Santa Sede se adelantará a los deseos del Gobierno mismo. Lo ha dicho el Pontífice solemnemente en su discurso-constatación al manifestar que concederá amplios favores y que será benévolo en sus disposiciones, a fin de que la alta misión confiada al Sr. Calbetón tenga el éxito más feliz.

Pero los periódicos liberales quieren echarse las de profetas de desventuras y prevén a próximas una nueva ruptura de relaciones diplomáticas; sería menester creer que con el oportuno de las interioridades del Gobierno español, el cual, según esos improvisados pájaros de mal agüero, no es favorable a una inteligencia con Roma. Pero eso no podemos ni debemos creerlo, porque el Sr. Romanones hasta se ha mostrado propicio a un acuerdo duradero. Las palabras que han atizado el fuego radal al y que más arriba textualmente hemos transcrito, pueden interpretarse en forma muy diversa de como lo ha hecho los periódicos liberales.

Todos los Estados que tienen relaciones diplomáticas con la Santa Sede, tratan amigablemente las cuestiones así llamadas mixtas y siempre su resolución ha contenido a entrambas potestades. España, observando idéntico sistema, animada, como parece, de sinceros propósitos, podrá reportar no leves ventajas de la renovación de relaciones diplomáticas con el Vaticano. De fuente segura a mí me consta que el discursó del embajador ha producido en los ambientes vaticanos muy buena impresión. Ha sido cuestión principio de la Santa Sede ir en las cuestiones mixtas de acuerdo con el Gobierno español, acuerdo que nunca fué posible lograr dentro del período que Calbetón estuvo al frente del Gobierno. Una declaración, pues, del embajador no pudo llegar más a tiempo para disipar cualesquiera malis impresiones.

El Sr. Calbetón, al despedir al corresponsal de El Imparcial, ha manifestado que su permanencia en la embajada será brevísima, no queriendo abandonar su carrera política. Esto haría suponer que él espera salir airoso de su cometido, y que una vez cumplida su misión vendría a sucederle un diplomático de carrera. Nosotros, aun sintiendo la pérdida de tan ilustre hombre de Estado, debemos agradecerle que su voto sea una buena realidad.

FRANCISCO TURCHI.

En la cuarta página La pista del crimen

El Obispo de Urgel

Reclamado por asuntos de su diócesis, mañana martes, en el tren expreso de Barcelona, regresará a Seo de Urgel nuestro paisano el Dr. Benalloch.

Aunque ya casi completamente restablecido, por la relativa frialdad de las piernas se ha visto en la imposibilidad de devolver personalmente las visitas, como fueran sus deseos, a las numerosas personas que se han interesado por su salud, por cuya causa nos ruega y encarga que expresemos en su nombre su gratitud a todas ellas y la promesa de que procurará cumplir aquel deber cuando regrese en Abril para celebrar el XXV aniversario de su primera Misa y afirmar su completo y total restablecimiento.

Misa nueva

En el Camarín de la Virgen de los Desamparados, celebró ayer su primera Misa el distinguido alumno de este Seminario Conciliar D. José Sanohis Castelló, asistido por el canónigo de honor al M. I. Sr. D. Ramón Soler, cedeño de Gandía, y J. Jesús Badía Brd, y de ministro D. Enríque Pons Sanohis, diácono, primo del celebrante. Asistieron en solenne acto sus señoras doña D. Juan Bautista Castelló Boscá, juez municipal de Alquerfa de la Condada, y doña María de los Angeles Castelló de Gregori. Los padrinos y familia recibieron la Sagrada Comunión de manos del nuevo sacerdote, y terminada la Misa dió éste a besar las manos a la numerosa concurrencia.

Damos al nuevo ministro del Señor la más cordial enhorabena, deseándole el propio tiempo abundantes frutos en su sagrado ministerio.

Labor legitimista

La política

Guardia civil a Oeuta
Por el ministerio de la Guerra se han dado órdenes telegráficas a todas las Comandancias de la Guardia civil de sublevarla, para que entre sus individuos se verifique un sorteo con el fin de destinar cincuenta guardias a Oeuta.

Esta fuerza hace ya mucho tiempo que la solicitud el general Alfau para destinarla, juntamente con otros sesenta individuos de infantería del benemérito instituto que existen en aquella población, a vigilar la zona de influencia comprendida entre Oeuta y Tetuán, y con ello no habrá necesidad de traer para dicho servicio la policía indígena, que en Melilla no da buenos resultados y además su mantenimiento es costoso.

Con el fin de ultimar detalles, esta mañana han celebrado una extensa conferencia los generales Duque y Anar.

Sin noticias
En el ministerio de la Gobernación, esta tarde no nos ha facilitado ninguna noticia, a causa de no haber acudido al despacho el subsecretario, por hallarse enfermo.

De oampo
El conde de Romanones y el ministro de la Gobernación Sr. Alba no han asistido hoy a sus despachos oficiales, por haber pasado el día en el campo.

Aumento en la recaudación
La recaudación por todos conceptos durante los primeros catorce días del mes actual, según nota facilitada en el ministerio de Hacienda, ha superado en seis millones de pesetas a la obtenida en igual período del pasado año.

Estado Asensos y nombramientos
Han sido ascendidos a ministro plenipotenciario de segunda clase en Río Janeiro, don Manuel García Jover, y a ministro residente en Bogotá, don D. Juan Goyeneche.

También han sido destinados, como secretario de primera clase de embajada a Bruselas, al Sr. Marquer Maury, y óndales de segunda clase, de París, a D. Luis Beltrán, y de Rosario de Santa Fe, a D. Angel Sánchez Vera.

El resto de la combinación diplomática se reserva porque se espera el placet de los gobiernos respectivos.

Subsecretario enfermo
El subsecretario del ministerio de la Gobernación, Sr. Navarro Reyter Gomis, se encuentra ligeramente enfermo.

Agrupación Escolar
La conferencia de ayer

Es verdaderamente digna de encomio la labor que poco a poco va realizando esta simpática entidad, que honra a nuestra Comunidad, principalmente en cuanto se refiere a los actos públicos de controversia que viene celebrando los domingos por la mañana, pues cada uno de ellos se ve más concurrido y el interés va cada vez aumentando.

La de ayer, quinta de la serie de las mismas, fué interesante por demás. El tema no podía ser más transcendental e importante, pues se puso a la consideración de los asistentes «La unidad católica y la libertad de cultos».

Fué el disertante el joven normalista don Jesús María Guerrero, y su trabajo no pudo ser más concienzudo, ni más aplastante su dialéctica.

Comenzó definiendo lo que fué la unidad católica en nuestra Patria, probando con argumentos históricos los beneficios que a España reportó el establecimiento de la misma.

Estudió detenidamente la marcha seguida por esta unidad, desde su origen, en tiempo de Recaredo, primer rey católico de la dinastía Hódica, pasando después a la época de la Reconquista, período de gestación de la unidad nacional, que no tuvo otra base ni hubiera tenido razón de ser sin la ciudad unitaria católica.

Manifiesta elocuentemente el influjo inmenso que su mantenimiento en las leyes públicas tuvo también la misma, que consiguió poner un dique infranqueable a la peste de Lutero, a la reforma protestante, y termina esta primera parte manifestando que el programa tradicionalista la consigna en lugar preterito, porque es la aspiración suprema del pueblo según trase de nuestro llorado Don Carlos (que en paz descanse).

La segunda parte, que se refiere a la libertad de cultos, la trató desde distintos puntos de vista combatiéndola tenazmente como atentatoria al carácter de nuestro pueblo.

El público premió tan hermoso trabajo con nutridos aplausos. Le arguyeron los Sres. Sandoval, Albert, Ros, Molina y Guimerá de modo que hubiera puesto en un aprieto a quien no fuera el Sr. Maury, que contestó cumplidamente a todas las objeciones.

«Cultura y Religión»
Han salido a la luz pública los cinco primeros números de la hoja quincenal titulada *Cultura y Religión*, órgano de la Liga contra la blasfemia.

Es una publicación, destinada a combatir el mal lenguaje, no debería faltar en ningún taller, estación del ferrocarril o establecimiento público. Escrita con amabilidad y solides está al alcance de todas las inteligencias y de todas las fortunas. Sobre todo, los amos y propietarios deben repartirla gratuitamente entre sus dependientes para enseñarles, aconsejarlos y corregirlos en materia tan necesaria y trascendental. Así no se harán responsables delante de Dios y de la sociedad, de un pecado que por desgracia ha llegado a hacerse general en nuestra España.

Los precios son: una peseta al año la suscripción de cinco hojas quincenales, esto. Tomando 60 hojas quincenales, son ocho pesetas al año; tomando 100, son 14 pesetas al año y así progresivamente.

Dirigirse a D. Diego López Tuero, barrio de San Andrés, Murcia.

Olivos a la venta
Los hay de uno, dos, tres y cuatro años, de las clases de Villalonga, Serrana, Alifanense, Blanqueros, Rufiñes, Borriol y Canet, desde treinta céntimos en adelante.

Junta de Obras del Puerto

Bajo la presidencia del Sr. Izquierdo se reunió el sábado esta Junta.

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior, se entró en el despacho ordinario. Se dió cuenta de que la presidencia había autorizado al Sr. Fuster para que le represente en la Junta permanente de las fuerzas vivas de Valencia, encargada de gestionar la favorable resolución del ferrocarril directo a Madrid.

Asimismo de haber designado al alcalde Sr. Ibañeta Payés, vocal inspector de turno para tres meses.

Se dió por enterada de la real orden de 21 de Enero, aprobando el proyecto de alumbrado eléctrico en los depósitos de mercancías, facultando al ingeniero director para realizar, por administración, las obras que al mismo hace referencia.

Se aceptó y elevó a la superioridad el informe emitido por el Sr. Fuster a la instancia de La Maquinista Terrestre y Marítima, de Barcelona, solicitando una prórroga de tres meses para la terminación de los depósitos abiertos para mercancías.

Se aprobó la liquidación del presupuesto de 1912.

Se dió por enterada de la contestación a la Junta de Obras públicas, en la que la primera transcribe las órdenes comunicadas a la Abogacía del Estado para que se encargue de defender los intereses de la Junta en el pleito que ésta sostiene con el Sr. Berge.

Elevar a la superioridad el escrito propuesto por el Sr. Fuster sobre el proyecto de instalación de casetas y exacción de otros arbitrios.

Se nombró a D. Federico Vano vocal de la comisión de Peso público.

En el despacho extraordinario se leyó la real orden aprobando el proyecto de saneamiento y pavimentación, facultando a la Junta para confeccionar el pliego de condiciones para la subasta, ya que no existe ningún recurso en contra.

El Sr. Garrido dijo que había llegado el momento para que la presidencia hiciera las gestiones necesarias para lograr más subvención para nuestro puerto, pues esas 250.000 pesetas las tienen otros de menor importancia.

Añadió que para ello era necesario que el señor Izquierdo recabara el apoyo de todos los senadores y diputados a Cortes de la provincia, para conseguir lo que tan justamente pide Valencia. Propuso que marchara inmediatamente a Madrid el presidente de la Junta y el ingeniero director para pedir el aumento de subvención.

El Sr. Lleó se opuso a este viaje por entender que todas las gestiones estaban ya hechas, y hechas también la petición al ministro de Marina cuando estuvo en nuestra ciudad.

Por fin se acordó lo propuesto por el señor Garrido.

La fiesta del Arbol

EN BILBAO
Se ha celebrado la fiesta del Arbol en el campo de Basurto.

Han asistido el gobernador, el alcalde y las autoridades, y millares de niños. Estos han plantado un millar de árboles y se han soldado 800 pájaros.

Han pronunciado discursos alusivos al acto el alcalde y otras personalidades. Los niños han cantado un himno. También ha asistido la Banda municipal.

EN LA CORUNA

En la explanada de San Amaro se ha celebrado la fiesta del Arbol. Cien niños han plantado otros tantos árboles que fueron regados por las niñas.

Han asistido los alumnos de ambos sexos de todas las escuelas, el batallón infantil, las escuelas católicas populares, las autoridades, la Sociedad de Amigos del Arbol, el Ayuntamiento, Diputación provincial y Centros de recreo.

Se cantó por los niños el himno del Arbol. Los niños fueron obsequiados con bolsitas-morridas, lacachilas editadas por el Ayuntamiento, contenido en el artículo de Joaquín Costa sobre los árboles, y pensamientos alusivos a la fiesta, del capitán general, gobernador, alcalde y otros.

Notas musicales

Con una animación y brillantez extraordinarias se verificó anoche en el Conservatorio la audición sujeta.

El programa no pudo ser mejor escogido, y en su interpretación tomaron parte las señoritas Pepita Roca, Eulirina Martínez, Amparo Garrigues, Isabel Simó, Amparo Benito, Inocencia Bernad, Lolita Alonso y Carmen Vila. También tomaron parte los alumnos don José Caballer, D. Rafael Margul, D. Vicente Palop, D. Juan Durá, D. José Solar, D. Francisco García y D. José Castañer.

Intitúl nos parece consignar que todos estos noveles artistas merecieron muchos aplausos de la distinguida concurrencia.

DEPORTES

Real Tiro de Pichón
Ayer se verificó la tirada anunciada por el Real Tiro de Pichón, en la que tomaron parte los Sres. Córdoba, Mustieles, Mata, Sautoña, Verdeguez Carsi, (D. M.), Carles, Contell, Fourrat y Sarzo.

La primera poule la ganaron los Sres. Mustieles y Carsi.

La segunda fué ganada por los Sres. Sautoña y Verdeguez.

La tercera reglamentaria, a veintidós metros, se la partieron los Sres. Córdoba y Carsi.

A continuación tiróse un shooting handicap, que lo ganó el Sr. Verdeguez.

Tiro de palomo
Verificados éste como tenía anunciado la Sociedad de cazadores La Cinegética; presencia esta tirada numeroso público como pocas veces se ha visto y tomaron parte muchos y distinguidos aficionados.

Foot ball
Ayer tarde tuvo lugar un interesante partido entre el Club Eureka de esta ciudad y el Club Monada, de Monada, donde fué invitado el primero.

La fiesta nacional

VALENCIA La tercera del año

Fué novillada económica, como las dos anteriores.

Componían el cartel los bichos de Tamarit y otros tres de Lozano, para Carreterio, Antonio C. Flores y Alfredo Ortells.

Como la afición aumenta de día en día, hubo una entrada muy decente; lo suficientemente grande para que la empresa se benefició con un puñado de pesetas.

El ganado de Lozano, lidiado por delante, fué manso de solemnidad y de ningún respo.

El de Tamarit fué bronco, exceptuando el último, que demostró ser pastueño.

La yegre, sin motivo justificado, tomó asco a los morochos, y hubo cada española estilo Gómez, y cada oveja de doble salto mortal, que ni que hubieran sido diestros lances.

Buena parte de ese desconcierto obedeció a la falta de pericia de la mayoría del peonaje que en esta clase de espectáculos asiste.

Tuvimos ayer un Rullet que nos hizo «de refri» la mar, y un Maquinista que ni Paço Madrid.

Carreterio estuvo francamente mal en la muerte del primer becerro. A los pocos pasos fué enganchado y volteado, sin consecuencias. Después del volio le entró pánico al hombre, por cuya razón, sin duda, huyendo, arrojó un pichón y corriendo descarrando una puñalada en los esternos, que bastó. (Los incondicionales aplaudieron, sin razón para ello).

Quiso cambiar de rodillas con el capote al cuarto de la tarde; pero el avechicho, poco amigo de flores, le dejó en mangas de camisa.

Condescendencia tan poco afiroa propugnó el hombre su labor, cogiendo los palitros cortos, y al cambiar un par volvió a medir la arena con la espina dorsal.

Tampoco con las largas logró clavar más que un palito.

En el último toro trató con brevedad, para media estocada buena y una tendida y caudilla, entrando bien.

En conjunto: bajó ayer el papel Carreterio a algunos años.

El joven Flores, debutante él, y sevillano por más señas, gustó mucho en su primer toro, al que cortó la oreja, ganándose una ovación grande y dando una vuelta al ruedo para esconcharla y devolver sombreros.

Llanedó de oapa con lucimiento y buen estilo a este bicho.

Luego, como el animal estaba huidoísimo, a fuerza de valentía logró sujetarlo, y con una contraria, entrando con desahío, tuvo bastante para que el manso saltara la barrera y en el callejón muriese sin la ayuda de Pala.

En el quinto de la tarde trató de oeros y valiente, pero con demasiado «odillo».

Como el animal se echó a correr, quitárale pronto de enmedio pichó a toro desigualado y... res.

Desde largo y con «aprensión» injustificada, arrojó un sablazo alevoso.

Por fin, terminó con una contraria, entrando bien, y hubo palmas.

En resúmenes cuentas: que Flores ha dejado buen sabor de boca, pero debe oodillar tanto y entrar a matar siempre como lo hizo en su primer toro, que no era en elefantes, ni mucho menos, los de ayer, querían pasarlo.

Ortells no nos ha hecho modificar el juicio que de él formamos la tarde de su debut. Está muy verde todavía para torrear en Plazas de la importancia que la nuestra tiene.

Sus arreos de la incoherencia no bastan para dejar complacido al público consistente, sino al contrario.

El origen de Andrinópolis

El nombre de esta ciudad turca situada por los aliados, asoma a cada momento en muchos libros.

Esto nos mueve a ocuparnos, siquiera sea brevemente, de sus orígenes.

En el emplazamiento mismo donde hoy se encuentra Andrinópolis, se elevaba en la antigüedad, antes de la Era cristiana, la capital del país de los Bessos, pueblo de la Tracia, llevando el nombre de Usudama.

El emperador romano Adriano, después de su viaje a Oriente en el año 125 de nuestra Era, decidió que la ciudad entera fuese reconstruida. El mismo trazó sus planos y le dió su nombre, Andrinópolis, que hoy conserva todavía.

Con este motivo, los periódicos ingleses recuerdan, y no sin cierto orgullo, que el fundador de Andrinópolis fué, durante algún tiempo, un distinguido londinense.

En efecto, Adriano fué el único emperador romano que visitara la gran isla, que más tarde había de ser la poderosa Logisterra.

Adriano la visitó en el año 119 después de Jesucristo, y él mismo, durante su estancia en la Gran Bretaña, construyó la gran muralla contra las invasiones de los naturales de la antigua Caledonia—hoy Escocia—muralla que partiendo del golfo de Solway terminaba en la desembocadura del Tyne.

Un busto de Adriano, que fué encontrado en el fondo del Támesis, se encuentra en una vitrina del British-Museum.

No hay ni qué decir que la Andrinópolis de hoy no se parece en nada a la del emperador Adriano.

Las más antiguas y más gloriosas mezquitas de la ciudad, data, todas ellas, de una decena de siglos después. Entre ellas se singulariza la de Selim II, cuya cúpula es veinte pies más alta que la de Santa Sofía, y está sostenida por columnas de pórfido.

Esta mezquita tiene también su leyenda. Fué construida por un arquitecto a quien los turcos condenaron a muerte el día que terminara su obra, ante el temor de que se le ocurriera, andando el tiempo, otra mezquita tan grandiosa como la que se terminaba.

El desgraciado arquitecto, terminada la famosa y bella mezquita, trató de escapar a la muerte a que estaba sentenciado, saltando desde uno de los minaretes, muriendo del tremendo golpe recibido al caer.

Acertamos

Como nos presumíamos, *The Tatay y El Desfueris*, al tratar ayer de las diligencias practicadas en el Cementerio el día anterior, las califican de farsa y comedia previamente preparada.

Conocemos el modo de discutir de ambos, sabemos sus habilidades y por eso pudimos anticiparnos a sus manifestaciones; es la tática que acostumbramos.

A pesar de los esfuerzos realizados por ambos periódicos para conseguir se impusieran correos y responsabilidades a quienes ninguna intervención han tenido en los hechos, sus propósitos se han visto defraudados; las averiguaciones practicadas han demostrado lo erróneo de sus afirmaciones y ya se prevalea lo que tenían que decir.

No son los radicales, o quienes por tales pretenden pasar, quienes reconocen lealmente su error; cuando tal ocurre salen del paso calificando de farsa los hechos que les demuestran o guardando silencio sin que esto les impida reproducir sus errores y citarlos como artículos de fe o verdades inconcusas y probadas.

En el presente caso se han amparado al primer correo, afirmando ologografía y repetidamente que Vicente Martínez salió por la puerta, sin que se apercebiran de ello los vigilantes.

Pero estas afirmaciones no las prueban en manera alguna; pretenden se les orea por su palabra y está en nuestro crédito en estas cuestiones.

Justifiquen sus afirmaciones, demuestran la culpabilidad del capellán y del conserje del Cementerio, y tengan la seguridad de que nosotros seremos los primeros en exigir las responsabilidades a que se hayan hecho acreedores; pero mientras eso no se demuestre, nosotros persistiremos en nuestra conducta, por entender que es la única, justa y equitativa.

Y no se aduzca aquí lo ocurrido con el anterior capellán y conserje, porque los hechos varían por completo; allí, como ya dijimos en otra ocasión y no nos cansaremos de repetir, las circunstancias eran distintas; allí se trataba de hechos en que ineludiblemente debían intervenir aquellos empleados, y por tanto de ellos exclusivamente era la responsabilidad y a ellos era a quienes debía exigirse.

Aquí se trata de subalternos que han incurrido en falta, pero que la han ocultado y quizá han tratado de borrar todo vestigio de la misma, y en estas condiciones, ¿con qué derecho van a exigir responsabilidades a quienes no tuvieron conocimiento de los hechos, dejando libres de ella a los verdaderos autores?

Pues este anaorismo es el que se pretende contra toda razón y derecho, y a esa pretensión es a la que se ha opuesto, con muy buen sonerdo, la coalición monárquica.

Barcelona

Barcelona, 16.
Mitin anarquista Gritos y palos
En el Teatro Circo se ha celebrado un mitin para pedir el indulto del médico Queraltó. Sólo han asistido anarquistas y lerrouxistas.

El anarquista Lleó dijo que los prohombres republicanos tenían la culpa de que ya no hubiera sido indultado el doctor Queraltó. Fabra, lerrouxista, trató de defender a Lerroux, arrojándole un gran cascabelo a gritos y palos.

Herrero, anarquista, que a las once había salido de la cárcel, ha despotricado contra el conde de Romanones de tal manera, que ha llamado poco para que no volviera nuevamente a ella.

Sorteo de quintos
Se ha celebrado el sorteo de los mozos del actual remplazo de esta capital, sin incidente alguno.

Identicas noticias se reciben de los pueblos de esta provincia.

Reparto de premios
En la Casa de América se ha celebrado hoy una hermosa fiesta.

Ha consistido en el reparto de los diplomas y premios concedidos a los artistas españoles que concurren a la Exposición de Méjico de 1910.

El deseano dominical
Por infracción de la ley del Deseano dominical, han sido denunciados hoy 191 establecimientos.

AGUIRO
PARTES FACULTATIVOS
«Durante la lidia del sexto toro ha sido curado en esta enfermería el diestro Alfredo Ortells, de una contusión de segundo grado en la cara dorsal del pie derecho y distensión ligamentosa de la articulación tibio-peronea izquierda del mismo pie, que le impiden continuar la lidia.»

También le ha sido curada al banderillero Miguel Zaragoza, Queso, una contusión de primer grado en la parte superior de la región escapular izquierda.

Dr. García Almeida.
(POR TELEGRAMA)
Madrid, 16.

MADRID
Cerrajillas, enfermo
Los novillos de la ganadería de Avellar han resultado buenos.

La entrada ha sido aceptable.

Los lidiadores llevan en el brazo orespone por la muerte de Domingun.

Algabeño II, en su primer toro, ha hecho una faena movida.

Ha dejado un pichón corriendo, y luego ha metido una estocada oera, que ha bastado.

Al cuarto toro lo ha torreado bien.

La faena de muleta ha sido valiente, terminada por una gran estocada. (Oración estruendosa).

El banderillero Cerrajillas sufre un encontronazo con el toro, al salir de la muerte de banderillas.

Ha ingresado en la enfermería.

Eusebio Fuentes, en el segundo bicho, ha hecho una faena larguísima.

Corriendo ha metido una estocada ohalquera.

Repite con otra oada, de la que sale trompado.

Oye un aviso, desoabella y... bronca.

En el quinto ha hecho una faena de muleta inteligente, ostigando habilidosamente a su enemigo.

Provincias

Miña conservador
Ribera.—En el Salón Olímpico ha celebrado la Juventud conservadora un mitin.

Lo ha presidido el jefe provincial de esta diputada D. Fernando Ibarra.

Hicieron uso de la palabra los Sres. Goyoga, el conserje Sr. Garzoqui y el presidente de la Juventud Sr. Berge.

Todos ellos pronunciaron enérgicos discursos en homenaje a los Sres. Maury y Lerroux.

Protestaron de la campaña que se viene haciendo contra el partido conservador por los republicanos, merced a la complicidad con los liberales, avanzando a éstos de sus compromisos para deshacer la obra social de los conservadores.

El Sr. Berge atacó duramente a los republicanos.

Explicando las frases pronunciadas en la Asamblea de Madrid, dijo que prefería estrechar la mano de Posa a la de Avelar.

También atacó a Melquíades Alvarez y a Lerroux.

Exitó a la masa neutra para que se apegara a la defensa del orden, a fin de dar la batalla a la revolución en el mitin, en la Prensa y en la calle.

Al final habló el presidente Sr. Ibarra, quien hizo un elocuent resumen, congratándose de que los conservadores hayan celebrado en Bilbao el primer mitin a puerta abierta, cosa que venía siendo patrimonio de republicanos y socialistas.

A pesar de los temores que se tenían de que se intentara alterar el orden, sólo se ha registrado una interrupción.

Accidente minero
Ciudad Real.—Desde Paerollano comunican un sensible accidente ocurrido en la mina «Asdrubal».

Estaban perforando en ella una capa de hulla de una galería, los obreros Francisco Torres y Julián Peña, cuando se desprendió un bloque de piedra que mató al primero hiriendo de gravedad al segundo.

El muerto deja un hijo de ocho días y la mujer convalescente en cama.

Una más
Ciudad Real.—Hoy ha quedado constituida aquí la Juventud conservadora.

Miña ostállo
Cartagena.—En el teatro de Maiques se ha celebrado esta tarde un mitin ostállo.

El local hallábase totalmente ocupado por inmenso público.

Se han recibido numerosas adhesiones al acto, que han sido leídas, como también la que telegráficamente ha mandado el Obispo de la diócesis, lino. Sr. P. Vicente Alonso Salgado.

Han hablado los Sres. D. Ricardo T. Atienza y D. Oriol Campi, que han estado elocuentes.

Al terminar se han pronunciado entusiastas vivas a la Religión, a España y a la Virgen de la Caridad.

Se han remitido telegramas de adhesión al Pontífice, al Primado y al Obispo de Cartagena-Murcia.

Peregrinación a Lourdes
Bilbao.—Los jaimas de esta ciudad están organizando una grandiosa peregrinación a Lourdes.

Gestionarán la concesión de trenes especiales a fin de que puedan concurrir los jaimas de toda España.

Durante tres días habrá solemnes funciones religiosas en aquella Basílica.

Además se trasladarán a España los restos del general D. Rafael Triayán, que se halla enterrado en aquella población.

Acertamos

Como nos presumíamos, *The Tatay y El Desfueris*, al tratar ayer de las diligencias practicadas en el Cementerio el día anterior, las califican de farsa y comedia previamente preparada.

Conocemos el modo de discutir de ambos, sabemos sus habilidades y por eso pudimos anticiparnos a sus manifestaciones; es la tática que acostumbramos.

A pesar de los esfuerzos realizados por ambos periódicos para conseguir se impusieran correos y responsabilidades a quienes ninguna intervención han tenido en los hechos, sus propósitos se han visto defraudados; las averiguaciones practicadas han demostrado lo erróneo de sus afirmaciones y ya se prevalea lo que tenían que decir.

No son los radicales, o quienes por tales pretenden pasar, quienes reconocen lealmente su error; cuando tal ocurre salen del paso calificando de farsa los hechos que les demuestran o guardando silencio sin que esto les impida reproducir sus errores y citarlos como artículos de fe o verdades inconcusas y probadas

Provincias

Madrid, 10.

Militar conservador. En el Salón Olimpia ha celebrado el concejal Sr. Garroloqui y el presidente Sr. Bergeat el primer día de la campaña...

En la sesión celebrada por la Junta de gobierno de La Cruz Roja, fueron elegidos por unanimidad los señores...

Enfermos del estómago. Queréis la salud queréis hacer buenas digestiones? Tomad el Castoreo del Dr. Greus...

El gobernador civil D. Luis López García recibió ayer una comunicación muy laudatoria del Ayuntamiento de San Fernando...

En las carreras han tomado parte dos galgos. Este tarde se han hecho magníficos recorridos.

Filicragio de postas. En el Ateneo han continuado hoy las veladas dedicadas al Filicragio de postas españolas...

D. Miguel de Castro ha leído un excelente trabajo sobre Gil Polo. D. Antonio Palomero, otro bellísimo sobre Fernán Vilegas...

CRONICA SOCIAL PARA EL DUQUE DE TOVAR. Ya no tengo que contar al duque de Tovar. Le contestan bien El Socialista y El Correo Español...

La Asociación para el fomento de la Cultura y el Arte en España visitará el jueves 20 del actual a las 3.30 de la tarde, la escuela que la Asociación Valenciana de Ciudad tiene instalada en la calle del doctor Sanchis Bergón...

Avisos de Corporaciones. La Unión Valenciana. Sociedad Mutua de Seguros del ganado. Por segunda convocatoria, celebrará junta general ordinaria el día 22 del corriente...

Diario religioso. SANTORAL. DE FEBRERO. Santos Silvano, Obispo y mártir; Faustino, Donato y Julián de Copacabana...

CULTOS. CANTATA. HERRERA. Tercer día de la Real Capilla de Nuestra Señora de las Bases del Milagro, por la Congregación de Esclavos de Jesús Nazareno...

ESLAVA. COMPAÑIA COMICO-DRAMATICA. A las 5.45 y 9.45 MALVALOCA. TAUROMACAS. Hoy es el primer día de los anunciados para que los señores abonados a la anterior temporada puedan renovar el abono...

ESLAVA. COMPAÑIA COMICO-DRAMATICA. A las 5.45 y 9.45 MALVALOCA. TAUROMACAS. Hoy es el primer día de los anunciados para que los señores abonados a la anterior temporada puedan renovar el abono...

ESLAVA. COMPAÑIA COMICO-DRAMATICA. A las 5.45 y 9.45 MALVALOCA. TAUROMACAS. Hoy es el primer día de los anunciados para que los señores abonados a la anterior temporada puedan renovar el abono...

ESLAVA. COMPAÑIA COMICO-DRAMATICA. A las 5.45 y 9.45 MALVALOCA. TAUROMACAS. Hoy es el primer día de los anunciados para que los señores abonados a la anterior temporada puedan renovar el abono...

ESLAVA. COMPAÑIA COMICO-DRAMATICA. A las 5.45 y 9.45 MALVALOCA. TAUROMACAS. Hoy es el primer día de los anunciados para que los señores abonados a la anterior temporada puedan renovar el abono...

ESLAVA. COMPAÑIA COMICO-DRAMATICA. A las 5.45 y 9.45 MALVALOCA. TAUROMACAS. Hoy es el primer día de los anunciados para que los señores abonados a la anterior temporada puedan renovar el abono...

ESLAVA. COMPAÑIA COMICO-DRAMATICA. A las 5.45 y 9.45 MALVALOCA. TAUROMACAS. Hoy es el primer día de los anunciados para que los señores abonados a la anterior temporada puedan renovar el abono...

ESLAVA. COMPAÑIA COMICO-DRAMATICA. A las 5.45 y 9.45 MALVALOCA. TAUROMACAS. Hoy es el primer día de los anunciados para que los señores abonados a la anterior temporada puedan renovar el abono...

ESLAVA. COMPAÑIA COMICO-DRAMATICA. A las 5.45 y 9.45 MALVALOCA. TAUROMACAS. Hoy es el primer día de los anunciados para que los señores abonados a la anterior temporada puedan renovar el abono...

ESLAVA. COMPAÑIA COMICO-DRAMATICA. A las 5.45 y 9.45 MALVALOCA. TAUROMACAS. Hoy es el primer día de los anunciados para que los señores abonados a la anterior temporada puedan renovar el abono...

ESLAVA. COMPAÑIA COMICO-DRAMATICA. A las 5.45 y 9.45 MALVALOCA. TAUROMACAS. Hoy es el primer día de los anunciados para que los señores abonados a la anterior temporada puedan renovar el abono...

ESLAVA. COMPAÑIA COMICO-DRAMATICA. A las 5.45 y 9.45 MALVALOCA. TAUROMACAS. Hoy es el primer día de los anunciados para que los señores abonados a la anterior temporada puedan renovar el abono...

ESLAVA. COMPAÑIA COMICO-DRAMATICA. A las 5.45 y 9.45 MALVALOCA. TAUROMACAS. Hoy es el primer día de los anunciados para que los señores abonados a la anterior temporada puedan renovar el abono...

ESLAVA. COMPAÑIA COMICO-DRAMATICA. A las 5.45 y 9.45 MALVALOCA. TAUROMACAS. Hoy es el primer día de los anunciados para que los señores abonados a la anterior temporada puedan renovar el abono...

ESLAVA. COMPAÑIA COMICO-DRAMATICA. A las 5.45 y 9.45 MALVALOCA. TAUROMACAS. Hoy es el primer día de los anunciados para que los señores abonados a la anterior temporada puedan renovar el abono...

ESLAVA. COMPAÑIA COMICO-DRAMATICA. A las 5.45 y 9.45 MALVALOCA. TAUROMACAS. Hoy es el primer día de los anunciados para que los señores abonados a la anterior temporada puedan renovar el abono...

ESLAVA. COMPAÑIA COMICO-DRAMATICA. A las 5.45 y 9.45 MALVALOCA. TAUROMACAS. Hoy es el primer día de los anunciados para que los señores abonados a la anterior temporada puedan renovar el abono...

ESLAVA. COMPAÑIA COMICO-DRAMATICA. A las 5.45 y 9.45 MALVALOCA. TAUROMACAS. Hoy es el primer día de los anunciados para que los señores abonados a la anterior temporada puedan renovar el abono...

COMERCIALES

La zarzaja. Siguen con igual animación que en las semanas anteriores los embarques de zarzaja...

Los mercados en el Reino Unido siguen mal, y lo mismo sucede en los de Holanda y Bélgica...

Con tan gran abundancia en tantas semanas seguidas, es imposible de todo punto el que mejoren los mercados.

El total de cajas que se han embarcado esta semana ha sido de 251.774, habiéndose distribuido para los mercados siguientes: Londres, 42.481; Liverpool, 34.106; Manchester, 17.709; Glasgow, 10.664; Bristol, 6.691; Cardiff, 6.489; Hull, 13.160; Newcastle, 4.182; Hamburgo, 68.639; Bremen, 9.455; Amsterdam, 19.708; Amberes, 14.942; Christiania, 3.700.

La cabella. Ninguna mejora podemos anunciar esta semana. Todos los mercados siguen mal o peor, y más visto que en esta campaña no veremos lo sucedido en otras, que al menos siempre hubo alguna semana en que tuvo buenas subastas...

Esta semana se han embarcado 56.836 cajas, y su destino se ha efectuado en la forma siguiente: Londres, 11.722; Liverpool, 16.860; Manchester, 9.026; Glasgow, 5.816; Bristol, 2.342; Cardiff, 2.557; Hull, 2.093; Newcastle, 4.091.

Han quedado algunas frutas a la carga en nuestro puerto, en los de Gandía, Burriana y Castellón.

Comparativo. En la temporada anterior, y en esta misma semana, la exportación fué de 263.722 cajas de zarzajas, y 43.943 cajas de cebollas.

Pérdida

de un perro «setters» negro con faldas en el pecho y una pata en una mancha blanca en el pecho. Responde al nombre de «Sally»; se ruega a quien lo haya encontrado, que lo presente en la calle de Filipinas, 19, para ser gratificado.

GACETILLAS

Notas meteorológicas de la Federación Agraria de Levante. Categoría: E. en M. (Equilibrio en Marítimo).

Faltan todos los telegramas del extranjero excepto Francia.

Las predicciones débiles radican por las costas occidentales y SO de la Península. La menor se acusa en Tarifa (761.0 milímetros). Las más elevadas radican hacia el Canal de la Mancha (Gris Neg. 767.0 milímetros).

Se han recibido 2 milímetros de lluvia en Castellón.

Temperaturas regionales.—Máxima: 18º Alicante. Mínima: 5º bajo cero Ternel. En Valencia: 14º y 9º.

Aviós marítimos.—Vientos del E. hacia el Sur en todas las costas.

Recomendamos las lámparas MARS de elemento metálico, irrompibles. Lámpara Catalana, San Vicente, 90.

Sólo para hoy, a petición del público, la gran casa peñón en colores «Nacimiento, Vida, Pasión, Muerte y Resurrección de Jesús», con otras, en el cine Moderno.

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO

ESTANISLAO VILCHEZ. Calle de Gibraltar N.º 18. Bajo VALENCIA.

Leche condensada marca EL LEON

LA MAS RICA EN PRINCIPIOS NUTRITIVOS. ANALIZADA POR EL DOCTOR PÉREZ, PIDASE EN DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS.

Máquinas de escribir SMITH PREMIER VISIBLE

Grandes y sencillas adelantos nuevos vistas en aparatos de esta índole. Única de teclado y escritura completamente visible. Granido invento; coginadas de bolas de acero en cada una de sus palancas y partes de trabajo.

Doble garantía que todas las demás. Gran Prix.—Paris 1900.—Gran Prix.—Bruselas 1910. Delegación Española a cargo de Otto Streitzberger, apartado de Correos 835, Barcelona. Agente en Valencia: J. Payá Pérez, En Sala, 13. Bicicletas DÜRKOPP.—Pídanse catálogos.

Banco Hipotecario de España

Delegación especial del Reino de Valencia. Préstamos realizados hasta el día 31 de Diciembre de 1911: Puestas 522.139, 270. En esta Región: Puestas 10.653, 230.

FUERA EL CRISTAL DE ROCA, QUE PERJUDICA LA VISTA

Gasten ustedes el CRISTAL ISOMETROPE. \$

CASA DUPUY.—San Vicente, 42

Artículo de encargar las señoras los vestidos deben visitar el CORSE DE PARIS. Sin un buen corsé de esta casa la modista no puede hacer resultar su obra.

BUDAPEST "TUNGSRAM" IRROMPIBLE

El Consejo provincial de Fomento, en su última sesión, despachó los expedientes de acortamiento de arcos de Henejosa y el de aprovechamiento de aguas de Pollán; se adoptaron acuerdos referentes al Concurso nacional de Ganados que ha de celebrarse en Madrid, y se dió lectura de un oficio del presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, nombrando delegados de la misma en el Consejo al Sr. D. Vicente Lasaola Miquel y al señor conde de Torrealba.

Para jarabes, vinos, licorosos y variados finos a casa Martínez Imber Pascual y Genís, 81.

El mejor purgante, LAXANTES GAMIR. De venta: San Fernando, 34, farmacia, y en Madrid, P. Gayoso, calle del Arsenal.

TOS FERINA, catarral o bronquial, se cura rociando la ropita de los niños con el Anaferrin Selma.—Farmacia de Santa Catalina, tienda de Costas.

La sección de Hacienda de la Cámara Oficial Urbana se reunió hoy en su casa social, Glorieta, 1, a las cinco y media de la tarde, para tratar de varios asuntos de incumbencia, y muy especialmente de las hojas declaratorias que se están repartiendo a los propietarios para los efectos del impuesto sobre Inquilinatos.

Con este motivo se convocó, no solo a los señores socios de la Cámara que forman parte de esta sección, sino a todos en general, reuniendo la puntual asistencia por tratarse de asuntos urgentes y de gran importancia para la Sociedad.

Servano Conejero y Soto, Especialista en enfermedades secretas: matriz, partos y niños. Consulta de once a una, de tres a cinco, y especial para hombres, de nueve a once noche. Barcas, 7, frente al Río de la Plata.

Ayer se verificaron en el Círculo de Bellas Artes elecciones generales para la renovación de todos los cargos con sujeción al nuevo reglamento. Por una gran mayoría de votos fueron reelegidos cuantos señores constituían la anterior Junta bajo la presidencia de D. Eugenio Miquel.

Para los nuevos cargos fueron elegidos: don José Ferrán, conservador; D. Gregorio Muñoz Duñasa, D. Ramón Sisti, D. Gabino Otero y D. Francisco Ferrando, presidente, vice-presidente, secretario y vicesecretario de la sección de Pintura, y para iguales cargos de la de Escultura, D. José Martín, D. Alfredo Martín, don José María Martínez y D. Rafael Bargaña.

Algunos señores socios, desconocedores de la imposibilidad reglamentaria de que fuese elegido presidente D. José Benlliure—ya que no puede imponerse dicho cargo a quien, como tan eminente artista, ostenta el título de socio honorario—y no contando con la negativa que había opuesto cuando se le ofreció el cargo, emitieron sus votos en favor de dicho señor.

La Junta directiva tiene el propósito de manifestar en forma solemne su respeto y afecto a D. José Benlliure, para testimoniar de esta manera que, de haber existido posibilidad reglamentaria, tan ilustre artista hubiera sido elegido presidente por todo el Círculo de Bellas Artes.

Novenario. Celebración en el Convento del Pío de la Cruz, a las cinco de la tarde.

AL BEATO NICOLAS FATOR.—Novenario-milagro. En la Iglesia de San Nicolás, a las seis y media de la tarde, con Horacio, plática doctrinal por D. Luis Ballester, y sermón moral por el doctor don Manuel Irujo.

CONGREGACIÓN DE ESCALVOS DE JESUS NAZARENO.—A las diez y media será la fiesta y misa en que oficiará el M. L. Sr. D. Mariano Herrera Góngora, Arzobispo, y predicará el muy ilustre Sr. Dr. D. Juan Benlloch, Luis Pérez, Provisor del Arzobispado, y por la tarde, a las cuatro y media, trisagio, y a las cinco, solemne procesión, plática y reserva, en la que oficiará dicho señor Arzobispo y a las seis y media, trisagio y Resurrección de Jesús, con otros, por los Escalvos difuntos.

Novenario. Celebración en el Convento del Pío de la Cruz, a las cinco de la tarde.

AL BEATO NICOLAS FATOR.—Novenario-milagro. En la Iglesia de San Nicolás, a las seis y media de la tarde, con Horacio, plática doctrinal por D. Luis Ballester, y sermón moral por el doctor don Manuel Irujo.

CONGREGACIÓN DE ESCALVOS DE JESUS NAZARENO.—A las diez y media será la fiesta y misa en que oficiará el M. L. Sr. D. Mariano Herrera Góngora, Arzobispo, y predicará el muy ilustre Sr. Dr. D. Juan Benlloch, Luis Pérez, Provisor del Arzobispado, y por la tarde, a las cuatro y media, trisagio, y a las cinco, solemne procesión, plática y reserva, en la que oficiará dicho señor Arzobispo y a las seis y media, trisagio y Resurrección de Jesús, con otros, por los Escalvos difuntos.

Novenario. Celebración en el Convento del Pío de la Cruz, a las cinco de la tarde.

AL BEATO NICOLAS FATOR.—Novenario-milagro. En la Iglesia de San Nicolás, a las seis y media de la tarde, con Horacio, plática doctrinal por D. Luis Ballester, y sermón moral por el doctor don Manuel Irujo.

CONGREGACIÓN DE ESCALVOS DE JESUS NAZARENO.—A las diez y media será la fiesta y misa en que oficiará el M. L. Sr. D. Mariano Herrera Góngora, Arzobispo, y predicará el muy ilustre Sr. Dr. D. Juan Benlloch, Luis Pérez, Provisor del Arzobispado, y por la tarde, a las cuatro y media, trisagio, y a las cinco, solemne procesión, plática y reserva, en la que oficiará dicho señor Arzobispo y a las seis y media, trisagio y Resurrección de Jesús, con otros, por los Escalvos difuntos.

Novenario. Celebración en el Convento del Pío de la Cruz, a las cinco de la tarde.

AL BEATO NICOLAS FATOR.—Novenario-milagro. En la Iglesia de San Nicolás, a las seis y media de la tarde, con Horacio, plática doctrinal por D. Luis Ballester, y sermón moral por el doctor don Manuel Irujo.

CONGREGACIÓN DE ESCALVOS DE JESUS NAZARENO.—A las diez y media será la fiesta y misa en que oficiará el M. L. Sr. D. Mariano Herrera Góngora, Arzobispo, y predicará el muy ilustre Sr. Dr. D. Juan Benlloch, Luis Pérez, Provisor del Arzobispado, y por la tarde, a las cuatro y media, trisagio, y a las cinco, solemne procesión, plática y reserva, en la que oficiará dicho señor Arzobispo y a las seis y media, trisagio y Resurrección de Jesús, con otros, por los Escalvos difuntos.

Novenario. Celebración en el Convento del Pío de la Cruz, a las cinco de la tarde.

AL BEATO NICOLAS FATOR.—Novenario-milagro. En la Iglesia de San Nicolás, a las seis y media de la tarde, con Horacio, plática doctrinal por D. Luis Ballester, y sermón moral por el doctor don Manuel Irujo.

CONGREGACIÓN DE ESCALVOS DE JESUS NAZARENO.—A las diez y media será la fiesta y misa en que oficiará el M. L. Sr. D. Mariano Herrera Góngora, Arzobispo, y predicará el muy ilustre Sr. Dr. D. Juan Benlloch, Luis Pérez, Provisor del Arzobispado, y por la tarde, a las cuatro y media, trisagio, y a las cinco, solemne procesión, plática y reserva, en la que oficiará dicho señor Arzobispo y a las seis y media, trisagio y Resurrección de Jesús, con otros, por los Escalvos difuntos.

Novenario. Celebración en el Convento del Pío de la Cruz, a las cinco de la tarde.

AL BEATO NICOLAS FATOR.—Novenario-milagro. En la Iglesia de San Nicolás, a las seis y media de la tarde, con Horacio, plática doctrinal por D. Luis Ballester, y sermón moral por el doctor don Manuel Irujo.

CONGREGACIÓN DE ESCALVOS DE JESUS NAZARENO.—A las diez y media será la fiesta y misa en que oficiará el M. L. Sr. D. Mariano Herrera Góngora, Arzobispo, y predicará el muy ilustre Sr. Dr. D. Juan Benlloch, Luis Pérez, Provisor del Arzobispado, y por la tarde, a las cuatro y media, trisagio, y a las cinco, solemne procesión, plática y reserva, en la que oficiará dicho señor Arzobispo y a las seis y media, trisagio y Resurrección de Jesús, con otros, por los Escalvos difuntos.

Novenario. Celebración en el Convento del Pío de la Cruz, a las cinco de la tarde.

AL BEATO NICOLAS FATOR.—Novenario-milagro. En la Iglesia de San Nicolás, a las seis y media de la tarde, con Horacio, plática doctrinal por D. Luis Ballester, y sermón moral por el doctor don Manuel Irujo.

Madrid

Madrid, 16.

Roepolón académico. Se ha verificado en la Academia de Bellas Artes de San Fernando la recepción del pintor D. Marcelino Santa María, que ha tomado posesión de su sitio.

Ha presidido el acto el ministro de Marina D. Amalio Jimeno.

La concurrencia de académicos ha sido verdaderamente extraordinaria.

El receptor ha leído un interesante discurso sobre el tema «Poder del arte; valor y utilidad de la belleza».

Elogio complimentary a J. vier Arcego, a quien sustituye, dedicándole un homenaje de admiración y respeto.

El discurso del nuevo académico ha sido muy aplaudido por la distinguida y selecta concurrencia.

Le ha contestado el académico Sr. Sentenach, recordando los méritos del pintor que como tal, es discípulo del ilustre Domingo, y enumerando sus meritorios cuadros.

Al terminar un discurso ha escuchado muchos aplausos.

Los autos móviles. A última hora de la tarde, en la calle del Espíritu Santo ha ocurrido un sensible accidente.

Por una falsa maniobra, un automóvil se ha metido en la acera, atropellando al médico D. Mariano Alfonso y a los niños Francisco y José de Miguel, hiriendoles a todos.

El chófer ha resultado también lesionado. Las lesiones han sido calificadas de pronóstico reservado.

Nuevo académico. En la Real Academia de Medicina se ha designado hoy del cargo de académico don Martín Bayad.

Ha presidido el ministro de Instrucción pública Sr. López Muñoz, y han asistido muchos académicos y numerosos y distinguido público.

El Sr. Bayad ha tratado, en un discurso, de la «Especialización teórico-práctica de la farmacia futura».

Le ha contestado el Sr. Carrascido, quien ha comenzado elogiando al nuevo académico y entrando en materia ha defendido a la farmacia de los teóricos modernos, y ha teatinado diciéndonos que las fórmulas médicas son tan eternas como la Medicina.

Campeonato nacional de galgos. Esta tarde han comenzado en terrenos del coto del Goloso, las pruebas del campeonato nacional de galgos.

Madrid

Madrid, 16.

Otra batalla. Constantino.—Circulan rumores de que desde esta mañana se está librando una gran batalla, sin que se diga el punto en que tiene lugar.

De Andrinópolis. Constantino.—Las tropas búlgaras que sitúan a Andrinópolis, han construido una nueva línea de trincheras, avanzando kilómetro y medio en dirección a la plaza.

Resistencia de los sitiados es cada vez más débil.

Preparando el asalto. Viena.—Se tienen noticias fidedignas de que los búlgaros continúan los ataques preparatorios para el asalto final de Andrinópolis.

Sin víveres. Viena.—Los sitiados de Andrinópolis han interceptado un telegrama dirigido por el gobernador militar, Ickri pachá a su Gobierno, anunciándole que sólo le quedan víveres para otros días.

Combate en Bulair. Constantino.—Se está librando un terrible combate entre turcos y búlgaros frente a Bulair.

No se conocen más detalles.

Madrid

Madrid, 16.

Camino de Londres. París.—Ha llegado el gran visir Hakkí pachá, que se dirige a Londres.

Según se asegura ya comisionado por el Sublime Puerta para someter a las potencias nuevas condiciones de paz.

Aquí ha conferenciado con el jefe del Gobierno, Mr. Briand, y con Mr. Jonart, ministro de Negocios extranjeros.

En honor de Mr. Poincaré. París.—Anoche se celebró en el Palacio del Eliseo el banquete dado por el presidente de la república y M. Fallières, en honor del sucesor de aquél, Mr. Poincaré.

Al banquete, al que asistió también la esposa del nuevo presidente, han concurrido doce cuantos componen las Casas civil y militar de Mr. Fallières, así como los que han de constituir las de Mr. Poincaré.

Amos presidentes han pronunciado breves discursos alocuciones.

Un principio, víctima de un accidente de automóvil. Stockolmo.—Cuando se celebraban unas carreras de automóviles sobre el hielo, el vehículo que conducía al príncipe Guillermo, hijo segundo del rey de Suecia, voló violentamente.

El príncipe resultó con un brazo roto.

Madrid

Madrid, 16.

Los aliados siguen unidos. París.—El presidente del Consejo de ministros, Venizelos, interrogado por los periodistas acerca del estado de las relaciones entre los Estados belicólos, ha dado una contestación terminante y concisa.

El dicho que se encuentran tan unidos como el primer día de la guerra.

Camino rumano-búlgaro. Sofía.—Se asegura que ha quedado terminado el conflicto surgido entre los Gobiernos rumano y búlgaro.

Según noticias que pueden considerarse oficiales, Bulgaria, respondiendo a exigencias de Rumania, ha ofrecido reafirmar las fronteras.

Necrología

D. J. Vicente Juan y Belda. Honda padece adige en estos momentos a la familia de Vicente Juan y Belda Chavarrí con motivo del fallecimiento del respetable señor D. J. Vicente Juan y Belda, ocurrido ayer, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Entre las numerosas relaciones que el finado contaba en esta ciudad, la más notable ha sido la que tuvo con el Sr. D. J. Vicente Juan y Belda, que en su vida profesional por sus excelentes condiciones personales.

A la atribulada familia que hoy llora la pérdida del ser querido, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame y la deseamos que la resignación cristiana, bálsamo saludable, cicatrice la honda herida abierta en el corazón de los suyos.

PRINCIPAL. Para hoy lunes presentará el incomparable Sanz dos nuevos números, que seguramente han de ser muy celebrados: D. Venancio, vago de 70 años, y el travieso niño Pepito, creación de Sanz.

En la función de la tarde se pondrá en escena «Retrato al vivo», y por la noche, «Charro y Ricitos».

PRINCESA. Esta noche dos sesiones: una sencilla, a las nueve, con el repis de la popular zarzuela en un acto «La fiesta de San Antonio», y una doble, a las 10.30, con la zarzuela en dos actos, «Gente menuda», rigiendo en las dos sesiones económicos precios.

ESLAVA. En las funciones de hoy tarde y noche, se representará el hermoso drama de los Quinteros, «Malvaloca», en el que consiguen tan liosoneros éxitos los notables artistas de este elegante teatro.

Mañana, día de moda, se orenará la comedia en tres actos, de Carlos Arniches, «La pobre niña».

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 8. Retratos a viu y Sanz.—A las 9.30. Charro y Ricitos y Sanz. PRINCESA.—A las 8. La fiesta de San Antonio.—A las 10.30. Gente menuda.

ESLAVA.—A las 8. Matrimonio civil y las focas.—A las 9.30. El oro nuestro y las focas.

ESLAVA.—A las 8. El conde de Luxemburgo.—A las 9.45. Los hombres que son hombres.—Y el género travieso.

ESLAVA.—A las 9.45 y 9.45. Mataloca.

ESLAVA

COMPAÑIA COMICO-DRAMATICA. A las 5.45 y 9.45 MALVALOCA. TAUROMACAS.

Hoy es el primer día de los anunciados para que los señores abonados a la anterior temporada puedan renovar el abono de sus localidades para las ocho novilladas anunciadas. Las horas de despacho serán de tres a siete de la tarde y el plazo para los abonados antiguos termina el próximo día 19.

A juzgar por los esbozos hechos el abono promete ser verdaderamente bonito y serán muy pocas las localidades que saldrán a la venta.

Ayer tarde fueron enajenados en Sevilla los seis novillos-bros de la vinda de Gochón y Sierra que se han de lidiar en nuestra Plaza el día 23 por las cuadrillas de Belmonte, Posada y Limero.

Lelegará a Valencia probablemente el martes.

Oportunamente se anunciará el día y hora del desajonamiento.

Nuestro estimado colega «Las Provincias», se quejaba ayer, con razón, de que en la carta que nos dirigieron «Varios aficionados», publicada por nosotros, se afirmase que sólo el DIARIO

Folleto del DIARIO DE VALENCIA (89)

La pista del crimen

Al sonido de mi voz... La pista del crimen... Mis ojos se abrieron como si quisiera aprehender a un criminal...

Continúa, señor... Mis ojos se abrieron como si quisiera aprehender a un criminal... ¿Qué podía decir la doncella a su señora?

Continúa, señor... Mis ojos se abrieron como si quisiera aprehender a un criminal... ¿Qué podía decir la doncella a su señora?

Continúa, señor... Mis ojos se abrieron como si quisiera aprehender a un criminal... ¿Qué podía decir la doncella a su señora?

Continúa, señor... Mis ojos se abrieron como si quisiera aprehender a un criminal... ¿Qué podía decir la doncella a su señora?

Continúa, señor... Mis ojos se abrieron como si quisiera aprehender a un criminal... ¿Qué podía decir la doncella a su señora?

- Aguas minerales - naturales de

CARABANÑA

R. J. CHAVARRI. Lealtad, 12, Apartado de Correos 239, MADRID

-Purgantes depurativas- antibiliosas antisépticas

Fábrica de Ornamentos de Iglesia

Justo Burillo, en Cmta. de Valencias... Géneros especiales para trajes Corales... Damasos y toda clase de tejidos de seda...

Jarabe del Profesor Girolamo Polvos y cachets Pagliano de Florencia

Discos anticonorreicos... Enfermos del estómago... Vuesta medicación racional está en el DIGESTÓNICO...

El mejor depurativo y refrescante de la sangre

Exigid siempre el nombre del Profesor Girolamo... Servicio regular de vapores para Londres, Liverpool, Glasgow...

LINEA DE PINILLOS... Viajes Rápidos... Servicio a las Antillas y Estados Unidos...

Ford en 1913... Producción triplicada... Precios reducidos... Garantía aumentada...

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía... Negocio... Tinta negra... Buques... Ocasión...

Servicio regular de vapores... Servicio semanal... Servicio regular al N. O. de Francia... Se alquila...

Vertical text on the far right edge of the page, including names and fragments of text.